WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2015/2016

MATEMATYKA
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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod KOD UCZNIA
ustalony przez komisjeg.
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 10 stron (zadania 1-13). |:|:|:|
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora. _
. . ., , . . . C e - Etap: rejonowy
5. Staraj si¢ nie popetia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,, X”.
6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sa Czas pracy:
prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wtasciwa odpowiedz. 120 minut
7. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekresla;.
8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.
9. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzystac z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 | Razem
Liczba punktow
mozliwych 20 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 5 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktéw umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego etapu: 51

Podpisy cztonkéw komisji:

1. PrzewodniCzacy — .....ooviiniiniiii i
2. Czlonek komisji sprawdzajacy prace — .........ccoevveevenenennn..
3. Cztonek komisji weryfikujacy prace — .........coovviiiiiiiin...
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Zadanie 1. (0-20)
Rozwiaz krzyzowke, wpisujac w kratki odpowiednie cyfry. Haslo w zacieniowanych kratkach wyraza
przyblizone prawdopodobienstwo uzyskania "'szostki" w grze LOTTO.
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a) Dtugosc¢ boku trojkata rownobocznego J) Najmniejsza trzycyfrowa liczba pierwsza.
0 wysokosci 50/3 . k) Skala podobienstwa, w ktorej szescian o polu

powierzchni 600 j* jest }2)0d0bny do szescianu

b) Milion tysiecy.
) ysiecy 0 polu powierzchni 24 j-.

€) Sposrdd liczb: 1111002, 1111004, 1111008,

liczba podzielna przez 12. ) Wysolfoéc' waca o polu powierzchni‘ catkowitej
1020 réwne] 75071 polu podstawy réwnej 225m.
d) Dzielna w ilorazie 3040 m) Mianownik liczby odwrotnej do 11,11.
0002 }° n) Wyktadnik n w wyrazeniu 5"*.5".5"" =5,

0) Wspdlny dzielnik liczb 9, 24, 60, ktory jest
liczba pierwsza.

p) Warto$¢ wyrazenia +/20—1+27:3-5.

q) Miejsce zerowe funkcji y =-2x+8.

e) Liczba zer w wyniku dzialania .
) Y 10°-10%2

f) Liczba przeciwna do najwigkszej czterocyfrowej
liczby ujemne;j.
g) Suma liczb, ktorych nie mozna wstawic

. 3/ —2 r) Srednia arytmetyczna liczb: 121, 122, 123, 124,
W miejsce X w wyraZeniu2—9 . 125, 126, 127.
h) Dhugoéé boku tréjkata réwnobocznego o polu S) Eertzg;;theme liczby 777999 z doktadnoscia do
6253 '
. A . ., .. 3128 /28
i) Szescian najmniejszej nieparzystej liczby t) Warto$¢ wyrazenia —— : ——.
pierwszej. 2 V7

Strona 2. z 10.



W zadaniach od 2. do 9. ocen, czy podane zdania sg prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)

W dany okrag wpisano prostokat, ktérego przekatne tworza kat o mierze

30°. Prowadzimy styczne do okregu w wierzcholkach prostokata.

Styczne wyznaczajg romb.

0 PRAWDA [ FALSZ
W powstatym czworokacie jeden z katoéw ma miare 150°.

0O PRAWDA [OFALSZ
Powstaty czworokat i prostokat z przekatnymi wyznaczajg 5 typow
trojkatow przystajacych.

0 PRAWDA [FALSZ

Zadanie 3. (0-3)

Dane jest pudelko w ksztalcie szeScianu o krawedzi dlugosci 15 cm.

W pudelku mozna zmie$cié¢

patyk o dlugo$ci 27 cm.

0 PRAWDA [ FALSZ
kule o polu powierzchni 432 cm?.

0 PRAWDA [ FALSZ
pudetko w ksztalcie graniastostupa prawidtowego szesciokatnego,
ktorego krawedz podstawy ma dtugos¢ 7,5 cm, a krawedz boczna
15cm.

L0 PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 4. (0-3)
Reszty z dzielenia liczb a, b i ¢ przez 5 sa ré6wne odpowiednio 1, 2 i 3.

Reszta z dzielenia sumy kwadratow liczb a, b, ¢ przez 5 jest rowna 4.

[0 PRAWDA [FALSZ
Reszta z dzielenia sumy liczb a, b, ¢ przez 5 jest réwna 1.

0 PRAWDA [FALSZ
Kwadrat sumy liczb a, b, ¢ dzieli si¢ przez 5.

0 PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 5. (0-3)
Ceng¢ towaru, ktora wyraza si¢ liczbg calkowity, podwyzszono o 9 zi
Aby zapisa¢ nowq cene¢, nalezy zamieni¢ kolejno$¢ cyfr pierwotnej ceny.

I.  Nowa cena tego towaru jest dwa razy wigksza od ceny pierwotne;j.
OO PRAWDA [ FALSZ
Il.  Jezeli nowa cena tego towaru jest wyzsza 0 20%, to pierwotna cena
wynosita 45 zt.
O PRAWDA [OFALSZ
Ill.  Jezeli nowa cena tego towaru jest liczbg pierwsza, to pierwotna cena

wynosita 78 zt.
O PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 6. (0-3)
Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej wiekszej od 1
jej najwiekszy dzielnik bedacy liczba pierwszg.

I.  Liczba f(44) jest najwigksza sposrod liczb: f(42), f(44), f(45), f(48).
0O PRAWDA 0O FALSZ
Il.  Liczby f(42) oraz f(45) sg rowne.
0O PRAWDA [0OFALSZ
I1l.  Liczba f(45) jest wigksza od liczby (48).
0O PRAWDA [0OFALSZ

Zadanie 7. (0-3)

W pewnej klasie 20% uczniow otrzymalo ocen¢ bardzo dobra, 40% -
ocen¢ dobra, 6 uczniow — ocen¢ dostateczna, a pozostali otrzymali ocen¢
dopuszczajaca. Nikt nie otrzymal oceny celujacej ani niedostatecznej.
Srednia wszystkich ocen tej klasy wynosi 3,7.

I.  Ocene dopuszczajacg otrzymato dwoch ucznidw.
O PRAWDA [FALSZ
Il.  Gdyby jeden z uczniow otrzymat ocene dobrg zamiast dopuszczajacej,
to $rednia klasy wzrostaby do 3,8.
O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Gdyby do klasy doszty dwie uczennice i otrzymaty oceny dobra
1 dostateczna, to $rednia ocen w klasie bylaby wyzsza.
O PRAWDA [FALSZ
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Zadanie 8. (0-3)

Na szczyt pewnej gory prowadzi 5 réznych szlakow: czarny, zoélty,
czerwony, niebieski i zielony. Turysta wybral losowo droge na szczyt
i takze losowo droge powrotng.

Prawdopodobienstwo, ze turysta szedt w obie strony szlakiem tego
. 1
samego koloru jest rowne c

O PRAWDA [OFALSZ
Prawdopodobienstwo, ze turysta szedt w obie strony szlakiem koloru

czerwonego jest rowne 2i5 O PRAWDA [IFALSZ
Prawdopodobienstwo, ze turysta wchodzit zielonym szlakiem,
a schodzit szlakiem koloru innego niz zielony jest rowne 215 .

O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 9. (0-3)
W autobusie podrézuje 36 oséb. Wsrod pasazeréw tego autobusu

co najmniej 2 osoby urodzity si¢ w tym samym dniu miesigca.

O PRAWDA [OFALSZ
muszg znajdowac si¢ 4 0soby, ktore urodzily si¢ w tym samym
miesigcu.

O PRAWDA [OFALSZ
znajduje si¢ co najmniej 6 osob, ktore urodzity si¢ w tym samym dniu
tygodnia.

O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 10. (0-3)

Dwaj trenerzy przeprowadzili 6 szkolen, z ktorych pierwsze 3 prowadzili
wspolnie. Pierwszy trener przeprowadzil 4 szkolenia, w ktorych wziely
udzial 84 osoby. Drugi trener przeprowadzil 5 szkolen, w ktorych wzielo
udzial kolejno: 13, 21, 24, 20, 31 oséb. Ile 0sob w sumie przeszkolili?
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Zadanie 11. (0-4) BRUDNOPIS
W trapezie rownoramiennym przekatne przecinaja si¢ pod katem
prostym. Oblicz pole tego trapezu, jezeli podstawy maja dhlugosci
20cmi 12 cm.
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Zadanie 12. (0-4)

Dany jest trapez ABCD niebedacy réwnoleglobokiem. Odcinki AB oraz
CD sa podstawami trapezu, a odcinek DE jest jego wysokoscia.
Na odcinku DE wybrano punkt L o tej wlasnos$ci, Ze suma pol tréojkatow
ABL oraz CDL jest réwna polowie pola trapezu ABCD. Uzasadnij,
ze punkt L dzieli odcinek DE na polowe.
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Zadanie 13. (0-5) BRUDNOPIS
Prom, plyngc pod wiatr, przebyl pierwszg cze$¢ trasy z pewna stalg
predkoscia. Pozostala trase przeplynal przy bezwietrznej pogodzie, takze
ze stala predkoscia, ale wiekszg 0 20% od poprzedniej. Gdyby cala droge
prom plynal z taka predkoscia, jak w drugiej czeSci trasy, to podroz
trwalaby o 20 minut krocej. Oblicz, w jakim czasie prom pokonal
pierwszg czes¢ trasy, gdy plynal pod wiatr.
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